

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.910

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 11 de Noviembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berrugete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

En el perímetro del cerco que nuestras tropas tienen puesto a Madrid hemos adelantado un kilómetro en la última jornada

PERFIL DEL DIA

IMPERATIVOS DE LA TÁCTICA

Los impacientes, los excesivamente apasionados, que siguen con creciente anhelo las jornadas victoriosas del Ejército español, — anhelo que comparten por igual todos los españoles de la zona liberada — esperan dando muestras de un natural nerviosismo la grandiosa noticia de la conquista de Madrid. Ellos quisieran que como por arte de magia los Ejércitos salvadores, pasen ingravidamente por encima de todos los obstáculos y liberándose de la cruel mecánica de la guerra, reconquistasen en una sola jornada triunfal, en un plazo mínimo de horas todas las ciudades que aún están en poder de los marxistas.

En lo que tiene este deseo de vehemente adhesión a la campaña no deja de ser simpático. Pero a veces los «impacientes» los nerviosos, no coadyuvan como fuera de desear a la causa de España, porque con sus exclamaciones, con sus gestos pasionales, pueden contribuir sin quererlo a formar un ambiente derrotista, que claro es, a estas alturas es ya poco menos que imposible. Aun siendo así, bueno será hacer unas reflexiones someras para los que en estos días en que las tropas gloriosas del General Franco están ya a las puertas de Madrid, próximas a coronar la formidable epopeya de la reconquista de España, acentúan su impaciencia y comentan la actualidad guerrera en tonos de mayor vehemencia e inquietud.

Las dificultades de la campaña que ha emprendido el Ejército Nacional no estriban tanto en su aspecto meramente militar, como en el orden que pudiéramos denominar sentimental. Los Generales que ahora dirigen con su técnica castrense y su valor sereno toda la cruzada, son los caudillos de mañana. Su labor de hoy es meramente circunstancial y hasta en cierto modo secundaria. Es verdad que primero que nada hay que ganar la guerra. Ciertamente lo primordial, lo urgente, es arrebatar de manos de la canalla marxista el terreno español que todavía usurpan para incorporar al gran organismo maternal de España.

Pero la guerra ha de ganarse con serenidad y con la vista puesta en el futuro. Esta es la gran dificultad, el magno problema que los caudillos de la reconquista de España tienen que ir resolviendo con cautela y prudencia extremadas. Porque no se trata sólo de una reconquista, sino de una regeneración — hasta de una resurrección — de la gran nación hispana.

Por eso la táctica guerrera tiene siempre que supeditarse a este pensamiento central: ir preparando, al compás de las hazañas militares, la magna tarea de la reconstrucción de España. De aquí que se procure en todo instante evitar los estragos de la guerra. No se trata de destruir, sino de reconquistar palmo a palmo la tierra de España, procurando arrebatarla de manos de los traidores con el menor daño posible.

Esta táctica fundamental es la que explica muchos retardos en los avances del Ejército nacional, que no pueden sin error achacarse a la resistencia de enemigo. La cruzada de la reconquista nacional se desenvuelve lentamente, porque el mando ha tenido siempre presente que no se luchaba en un campo enemigo, donde se pueden emplear sin sensiblerías, todos los medios ofensivos de que hoy dispone nuestro Ejército, sino que la lucha situada dentro de la nación misma que hay que cuidar celosamente para aminorar en lo posible la gran tarea reconstructiva que a renglón seguido de la guerra será necesario emprender.

Las consecuencias de esta táctica serena y patriótica la estamos viendo con más claridad que en ninguna otra parte en el asedio a Madrid. Hasta ahora los nacionales que han intentado un ataque a fondo, ni se han decidido a realizar una ofensiva guerrera con todas sus consecuencias por ahorrar daños a la capital. La táctica exigirá más tiempo, pero hay que reconocer que no otra cosa pueden hacer los Generales de hoy que serán los caudillos de mañana y rectores de la vida del país, porque su compromiso no termina en la reconquista de España, si no en su definitiva regeneración.

El avance en el interior de Madrid

EL EMBAJADOR DE CHILE PIDE A MIAJA QUE SEAN RESPETADOS LOS PRESOS POLÍTICOS

Los periódicos de París preparan ediciones especiales para la toma de la capital

Milán.—Se reciben interesantes noticias respecto al desarrollo de las operaciones de las tropas nacionales en la toma de Madrid.

De Burgos comunican que está en poder de las tropas nacionales la Casa de Campo por completo, los puntos sobre el Manzanares y otras varias posiciones.

Continúan avanzando las tropas nacionales en el interior de Madrid a pesar de la resistencia de los milicianos rojos.

Las barricadas que habían sido levantadas por orden del general Miaja, que dirige la defensa de Madrid, han sido destruidas por los carros de combate del Ejército nacional.

De París participan que el embajador de Chile, como decano del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, rogó al general Miaja que fueran respetados los presos políticos que tenían los rojos en diversos edificios. Prometió el general Miaja que serían tratados con humanidad.

París.—Parece ser, a juzgar por las noticias que llegan de Madrid, vía Lisboa, que los aviones nacionalistas, haciendo caso omiso de las

La verificarán entre los días 15 y 19 los individuos del reemplazo del 1931, pertenecientes al cupo de filas y que nacieron en el segundo semestre de 1910

Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado, publica hoy una orden de la Secretaría de Guerra, por la que se dispone que entre los días 15 y 19 del corriente, se incorporen a filas todos los soldados en situación de disponibilidad pertenecientes al cupo de filas, y que cumplieron la edad para ser llamados, en el segundo semestre de 1931.

Estos movilizados se incorporarán a los Regimientos de Arma

Arma o similares, al igual de la movilización de los anteriores reemplazos.

Los que presten servicio en las milicias, precisamente en primera línea, tendrán de plazo un mes para incorporarse. Los demás lo harán inmediatamente.

Los Generales de las Divisiones, darán las órdenes oportunas para que esta orden llegue a conocimiento de las Autoridades, quienes darán a los nuevos soldados todas las facilidades, a fin de que puedan realizar su incorporación.

La falta o retraso o negligencia, se castigará con arreglo a lo dispuesto en el Código de Justicia militar.

ACLARACION.—Los individuos a quienes alcanza esta movilización, son aquellos que prestaron servicio en filas como pertenecientes al reemplazo de 1931, y nacieron en el segundo semestre de 1910.

El mismo diario oficial publica una orden resolviendo varias consultas sobre los funcionarios

INCORPORACIÓN A FILAS

ASALTAN UN CONSULADO

Barcelona.—Ha sido asaltado por las turbas el Consulado de Bélgica. El Cónsul tuvo que refugiarse en la Legación de Francia.

Se han producido algunos incidentes con los marineros de unos navíos italianos surtos en el puerto.

Cuando varios de aquéllos se hallaban en un bar, un grupo de extremistas les insultó, dando vivas a Rusia y tratando de agredirlos.

Los italianos respondieron magníficamente a las provocaciones comunistas, expulsando a los agresores del local y dándoles su justo merecido.

EL GENERAL "SPEAKER"

"El asedio a Madrid es ahora como un duelo de esgrima, en el que cada floretista, antes de atacar, se limita a hacer cintas para ver el juego del contrario"

La pericia del Alto Mando es la mejor garantía de un éxito rápido y rotundo

Sevilla.—El general Queipo de Llano, al iniciar anoche su charla, dijo:

—Continúa la gente llena de impaciencia preguntando, ¿cuándo se entra en Madrid? Creen, por lo visto, que conquistar una ciudad de más de un millón de habitantes y que por añadidura hace resistencia, es algo así como tomar una taza de chocolate. La empresa no es tan fácil como se supone. Ese enemigo que ha sufrido tantas derrotas en campo abierto, intenta como cosa más sencilla resistir en las casas y en las barricadas. También los que van a atacar, que victoriosamente llevan recorridos más de quinientos cuarenta kilómetros en su marcha de Sevilla a las puertas de Madrid, toman posiciones y observan las posibilidades del enemigo, distinto a aquél a quien se infligió duras derrotas en una lucha diametralmente opuesta a la clásica de guerra civil que ahora se tiene que desarrollar dentro de la capital de España, si continúa la resistencia de los marxistas.

Es, como si dijéramos, un duelo de esgrima, en el que cada floretista, antes de atacar, se limita a hacer cintas, a ver el juego del contrario. Por otra parte hay que tener en cuenta que nuestras columnas llevan muchos días combatiendo sin cesar desde que se inició el ataque en Oropesa y Talavera de la Reina, necesitando realizar una labor de amunicionamiento indispensable. No se puede dar un paso adelante sin dejar organizadas las retaguardias y sin tener los depósitos de material de guerra al lado de las fuerzas que se proponen atacar en su avance. La marcha del Ejército es ahora distinta a la que ha seguido en campo abierto. Nosotros estamos acostumbrados a que el Alto Mando, con su pericia, logre los objetivos que se propone. Por eso hemos de esperar confiadamente en sus sabias órdenes.

Las radios de Madrid continúan lanzando noticias para cazar alondras. Así, por ejemplo, el parte marxista de hoy causaría risa si no estuviéramos en momentos trágicos. En el frente de Navalcarnero —aseguran los rojos— se conquistaron nuevas e importantes posiciones de los nacionales. ¡Cuidado que

son cínicos! Nuestras tropas están en el mismo sitio de donde fueron hace cinco días arrojados los marxistas a escobazos. Persona de mi mayor afecto me decía por teléfono desde Navalcarnero hace pocos momentos, que son totalmente falsas todas las noticias que las emisoras de Madrid radian en relación con este sector.

A continuación el general Queipo de Llano dedicó cálidos elogios a las fuerzas de Falange Española,

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENTINO

de Sevilla, por su brillante actuación en el frente de Madrid.

Comentó otras falsas notas radiadas por las emisoras al servicio de los marxistas y resumió su impresión militar del día diciendo que las fuerzas nacionales han adelantado un kilómetro en el perímetro del cerco que los nacionales tienen puesto a Madrid, y que las impresiones recibidas de los demás frentes son excelentes.

Serán reclamadas las remesas de oro que ha hecho al Extranjero el gobierno rojo

Burgos.—La Dirección del Banco de España, en Burgos, entregó una nota al Presidente del Banco Internacional de Pagos referente a las remesas de oro, del encaje de los billetes, que se han hecho al extranjero.

La nota agrega que el Banco de España ha sido despojado del oro que le pertenecía y que ninguna ley autoriza a que sea exportado, de no ser para concertar empréstitos.

Un gran incendio en Bilbao

Bilbao.—Comunican que se ha producido ayer tarde un importantísimo incendio que amenaza propagarse a los depósitos de gasolina.

LAS COLUMNAS "MATTEOTTI" Y "MEJICO"

Bilbao.—Han sido organizadas dos nuevas columnas de milicianos que llevarán los nombres de "Matteotti" y "Méjico", en prueba de gratitud a la ayuda que presta a los rojos el pueblo mejicano.

Martínez Barrio desaparece con tres millones de pesetas

Valencia.—Ha desaparecido del chalet donde vivía en El Grao, el que fué jefe del Gobierno, Martínez Barrio, el cual ha huido a bordo de un barco que se hallaba anclado en el puerto de Valencia.

Desde luego, se ha confirmado que Martínez Barrio ha huido, llevándose tres millones de pesetas.

La noticia ha producido gran impresión. Parece que antayer celebró una conferencia telefónica con Azaña, indicándole ésta la necesidad de convencer a Largo Caballero para que rindiese Madrid, y que hablaron ambos con éste, no lográndolo. Después de lo cual, Martínez Barrio ha huido.

PALENTINOS:

Contribuyendo a los "DIAS DEL PLATO UNICO" 1 y 15 de cada mes, exteriorizais vuestra caridad y mostrais vuestra gratitud a la obra excelsa de nuestro glorioso Ejército y Milicias Nacionales.

¡VIVA ESPAÑA!

Hasta el último extremo los marxistas están llevando su desesperación

Están fortificando la zona declarada neutra por Franco

Madrid.—En un llamamiento lanzado por la C. N. T., U. G. T. y F. A. I., se dice que como los defensores de Madrid no reciben importante ayuda en el plazo máximo de 24 horas, la defensa de la capital será de todo punto imposible.

Burgos.—Los aviadores rojos han evolucionado sobre Madrid, lanzando proclamas a los milicianos y a la población en general en las que se les dice que así como ellos se aventuran a pelear contra la aviación enemiga, poderosa, exponiendo gravemente su vida, todos ellos, los milicianos y el vecindario tienen que aprestarse también a dar la suya en defensa de la capi-

tal de España, pues, de lo contrario, como no peleen con bravura y coraje, la caída de la capital en manos de los nacionales, es segura.

Lisboa.—Los aviones nacionales que volaron sobre Madrid arrojando proclamas y realizando vuelos de reconocimiento, han podido comprobar que los marxistas están fortificando la zona que el General Franco, en su proclama, declaró como neutra.

Los alrededores de las embajadas también están siendo objeto de fortificación.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

baterías anti-aéreas, han volado sobre Madrid muy bajos.

Tenerife.—Según informan de París, en las redacciones de los periódicos se halla todo prevenido ante la llegada de noticias sensacionales. Las máquinas se hallan listas para las ediciones especiales y los retratos del general Franco y de los demás generales que se han distinguido en la guerra civil, se hallan dispuestos para su publicación en esas ediciones especiales.

Los periódicos "Le Figaro" y "Le Jour" tienen preparadas coronas de laurel para dedicárselas al general Franco.

Sánchez Guerra entre los rojos madrileños

Madrid.—El Ayuntamiento de Madrid se ha reunido en sesión permanente bajo la presidencia del gobernador.

Este designó alcalde al socialista Cayetano Redondo, exdiputado por Segovia en las Cortes Constituyentes.

El nuevo alcalde recibió a los periodistas, a quienes manifestó

que el Ayuntamiento va a trabajar en la defensa de Madrid.

También les dijo que a la última sesión había asistido el concejal don Rafael Sánchez Guerra, secretario que fué de la presidencia de la república, cuando ocupó el cargo don Niceto Alcalá Zamora.

LEA USTED "EL DIARIO"

LA HIGIÉNICA
PELUQUERÍA
MAYOR PRAL., 107
Rayos violeta, masaje
LAVADO de CABEZA
Liciones, etc.

El Diario Palentino

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

GOBIERNO CIVIL

Nuevo jefe de Vigilancia

Por disposición de la Superioridad y procedente de León, ha llegado a nuestra capital, para hacerse cargo de la Jefatura de la plantilla del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, el inspector de segunda clase don Antonio Robles Gigos, se posesionó esta mañana de su nuevo cargo y seguidamente cumplimentó al Gobernador civil de la provincia, teniente coronel señor Arellano, con el que conversó extensamente.

Una multa.

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, ha impuesto una multa de cien pesetas al vecino de Venta de Baños, don Sisinio Sandoval, dueño de una cantina de aquella localidad, en la que se vendió a un soldado un pan con un sobreprecio bastante excesivo del normal.

El teniente coronel señor Arellano, al dar cuenta a los periodistas de esta sanción tuvo palabras de dura crítica del hecho, añadiendo que se halla dispuesto a poner coto a estos inexcusables abusos de determinados industriales, que con marcado ánimo de lucro y sin causa que lo justifique, cobran con exceso o elevan los precios de los artículos objeto de venta en sus establecimientos.

Sin novedad.

Conversando el Gobernador civil con los informadores, les manifestó que las comunicaciones enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Donativos.

Con destino a la adquisición de pan para Madrid y de acuerdo con lo dispuesto por la Junta de Defensa Nacional de España, se han hecho en el día de hoy, en el Gobierno civil de nuestra provincia, los donativos siguientes: don Saturnino Ramos, 40 pesetas; don Mariano Aguilar, 50; doña Felisa Martín, 25; don Ventura Zarzosa, 10; doña Felisa Fernández, 25; don Alfonso Lladó Fernández, 25; don Abundio Gható, 10; cantidad recaudada en las oficinas del Catastro de Rística, 170; don Angel Malo, 2; doña María Teresa Acitores, 1; doña Braulio Cabeza Diez, 2.

El teniente coronel señor Arellano Muñoz, elogiando el humanitario y patriótico proceder de los donantes, nos rogó hiciésemos constar su agradecimiento hacia los mismos.

El altar que Palencia levantará en la capital de España

Preparativos en la Catedral para el "Te-Deum" por la conquista de Madrid

Entre los preparativos que se están realizando en nuestra ciudad para celebrar con toda solemnidad la gloriosa entrada del Ejército en Madrid, cuando la noticia se compruebe oficialmente, merece destacarse la construcción del monumental altar que Palencia levantará en la Plaza de Castelar, situada en la Gran Avenida de la Libertad, que cruza la ciudad madrileña.

La Comisaría Nacional Carlista de Guerra, dirige la erección de los altares de todas las provincias liberadas del marxismo y señala los lugares en que se han de erigir y las advocaciones que han de ostentar, remitiendo un plano único, para que con arreglo a él se construyan los respectivos altares.

El altar de nuestra provincia estará dedicado a la Virgen del Rosario y se está construyendo con estricta sujeción al proyecto general del arquitecto señor Alzugaray, animada, y se espera que los católicos palentinos sigan demostrando su religiosidad y patriotismo, contribuyendo a la erección del altar de la provincia.

En la Catedral también se acentúan los preparativos para los solemnes cultos de acción de gracias que se han de celebrar cuando oficialmente se confirme la entrada en la capital de España de las fuerzas nacionales.

En el cruceiro, junto a la puerta llamada de los Reyes, se está colocando el magnífico altar de plata, en el que se celebrará la misa y ante el que se rezará el Te Deum.

La marcha de las antorchas

La manifestación partirá de los Jardínillos

Prosigue con gran entusiasmo la organización de este espectacular desfile que ha de constituir una vistosa novedad en nuestra población.

Con objeto de que el acto resulte revestido de toda la grandiosidad que los organizadores se han propuesto, se advierte al público que se abstenga de encender las antorchas hasta que se indique, para lo que habrá personal localizado convenientemente para disponer el comienzo de la operación. Igualmente y para evitar molestias deben abstenerse de arrojarlas fuera del lugar indicado. Se recuerda que la manifestación partirá de los Jardínillos. Igualmente se advierte que para evitar aglomeraciones desde esta fecha se extienden en el comercio local las antorchas referidas según anuncios que se han colocado en los establecimientos.

Juzgado Militar de la Plaza

REQUISITORIAS
Alejandro Simón Sammillán, hijo de Artemio y Marcelina, natural de Las Cabañas de Castilla, provincia de Palencia, soltero, profesión jornalero, de 31 años de edad, estatura aproximada, 1,60 milímetros, color sano, pelo negro, cejas grandes y negras, barba poco poblada, delgado, viste humildemente, domiciliado últimamente en Las Cabañas de Castilla, comparecerá en el término de ocho días ante el Comandante Juez Instructor, don José Pérez Olea, residente en Palencia, establecido el Juzgado en el edificio de la Diputación Provincial, bajo apercibimiento que de no efectuarse, será declarado rebelde.

Palencia 10 de noviembre de 1936.—El Comandante Juez Instructor, José Pérez Olea.

Teodoro Simón Sammillán, hijo de Artemio y Marcelina, natural de Las Cabañas de Castilla, provincia de Palencia, soltero, profesión jornalero, de 27 años de edad, estatura aproximada, 1,56 milímetros, color sano, pelo negro, cejas grandes y negras, barba poblada, viste humildemente, domiciliado últimamente en Las Cabañas de Castilla, comparecerá en el término de ocho días ante el Comandante Juez Instructor, don José Pérez Olea, residente en Palencia, establecido el Juzgado en el edificio de la Diputación Provincial, bajo apercibimiento que de no efectuarse, será declarado rebelde.

Palencia 10 de noviembre de 1936.—El Comandante Juez Instructor, José Pérez Olea.

Palencia 10 de noviembre de 1936.—El Comandante Juez Instructor, José Pérez Olea.

Espectáculos

Salón Novedades
Hoy miércoles, a las siete y media de la noche, estreno de una producción verdaderamente excepcional, titulada FUGA APASIONADA, la película de la juventud, las canciones alegres y el buen humor y los lances cómicos.

Bing Crosby, el ídolo de la radio americana y Miriam Hopkins, son los afortunados intérpretes de esta cinta de asunto divertido y alegres canciones, que serán pronto del dominio público.

Mañana jueves de moda, estreno de la superproducción MI MARIDO SE CASA, hablada totalmente en español, extraordinario film Paramount, cuyas peripecias burlescas se suceden en un cuadro de lujo, refinamiento y elegancia.

Elissa Landi y Gary Grant, son los protagonistas de esta encantadora comedia que despierta la risa y la emoción.

En la presente semana presentación del sorprendente y emocionante documental TOLDO, la ciudad heroica e inmortal que fué y será la admiración del mundo.

LEA USTED

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

PALENCIA AL DIA

Nuevamente nos obsequia con lágrimas perfectamente otoñales, obscureciéndose el cielo y enviándonos lluvia y viento a placer.

El tiempo no está ciertamente para fiestas. Como la situación en los frentes... para los "rojos" que ya están "dando las últimas", sobre todo en Madrid.

La actualidad local continúa encañada. Esta mañana en el Ayuntamiento se celebró una misa en sufragio del fundador del Pósito palentino.

A la ceremonia religiosa —que hacía justamente un lustro que no tenía lugar— asistieron las Autoridades militares, civiles y eclesiásticas. El acto resultó solemne y simpático por el significado que en las actuales "circunstancias" tiene. Normalidad en todos los capítulos locales.

La gente continúa en expectativa de lo que en Madrid ocurre. ¡Un poco de paciencia, señores! Hay que recordar que Madrid es la capital de España, y que "a tal señor, tal honor..." El honor de que nuestras tropas se detengan breves días en las operaciones preliminares para asegurar la reconquista del Madrid "alegre y confiado" de los "enchufes" y las "juerguecitas..."

¡El horno va estando ya a punto!

El tiempo que hace

TEMPERATURAS

Máxima de ayer,	9,3
Mínima de hoy,	2,7

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer,	SO.
A las 8 de hoy,	S.
Lluvia,	0,8

GOBIERNO MILITAR

Nuevos donativos de los obreros de la Azucarera

En el día de hoy ha hecho entrega en este Organismo una Comisión de la Azucarera de Castilla y Alcohólera "Guillerma" de Venta de Baños, haciendo entrega de dos mil setecientos veinticinco pesetas con quince céntimos importe de un día de haber del personal de Obras de la Azucarera y Alcohólera Guillerma, del mes de octubre próximo pasado, que dicho personal dedica a engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército.

A la santa memoria del fundador del Pósito palentino

La tradicional Misa del Consistorio

Presidieron el acto las autoridades militares, civiles y eclesiásticas

Esta mañana, a las diez y media, abierto en el testero del Salón de sesiones del Palacio municipal el altar portátil dedicado a San Juan Bautista, y ante una concurrencia inusitada, se celebró la misa rezada que, como voto de villa, se dedica anualmente a la santa memoria del fundador del Pósito de Palencia, hijo ilustre de la misma, don Juan de Castilla, Jurisconsulto y Obispo que fué de Astorga y de nuestra diócesis.

Presidió el acto el Ilmo. y Reverendísimo Prelado doctor don Manuel González, a cuya derecha, en los amplios sillales del centro, se sentaba el Excmo. señor General don Antonio Ferrer de Miguel, y a su izquierda, el Excmo. señor Gobernador civil, Teniente Coronel Arellano.

Al lado del General, el Alcalde don Rafael M. de Azcoitia, y del Gobernador, el Comandante de Estado Mayor de la plaza, don Eugenio Arévalo.

En dos grandes divanes laterales, todos los capitulares de la Corporación, el Secretario señor Herrero Asenjo y altos funcionarios, y en el Salón, como decimos antes, numerosísimo público, en el que se veían distinguidas señoras y señoritas.

Dijo la misa el Capellán del Cementerio don Pablo Quintano, asistido del concejal don Isidro Guerra y del Oficial de Intervención, don Benito Gutiérrez.

Al Alzar, la Banda de música que dirige el maestro Guzmán Rincis, interpretó el preludio del Himno de Palencia, basado en la música popular del Clarinet municipal, que siempre precede a los macteros en todas las ceremonias oficiales de la Corporación.

También interpretó otras marchas religiosas y el señor Quinta-

EL DIA DEL PLATO UNICO

¡PALENTINOS!

La nueva sociedad española que surge del salvador movimiento iniciado por nuestro glorioso Ejército, ha de atender múltiples casos de ancianidad desvalida, viudedad indigente y orfanidad abandonada, por lo que precisa, con la cooperación ciudadana, arbitrar recursos con que satisfacer tan primordiales e inaplazables necesidades.

A esa finalidad obedece la instauración por el Gobierno General del Estado, de EL DIA DEL PLATO UNICO que tendrá lugar el 1 y 15 de cada mes, comenzando el día 15 del corriente mes de Noviembre.

Contribuid con vuestro entusiasmo y altruismo al éxito de esa obra cristiana, benéfica y nacional, aportando como mínimo el importe de las economías de vuestra mesa en esos días.

Todo buen español con satisfacción y orgullo debe prestar su concurso por modesto que éste sea; pensad que el sacrificio que se os pide es insignificante ante la gesta heroica que con su sangre generosa diariamente escriben en los campos de batalla nuestro invicto Ejército y Milicias Nacionales.

Entendad que EL DIA DEL PLATO UNICO no es un nuevo impuesto; tiene una doble significación espiritual: solidaridad y recuerdo práctico hacia la humanidad doliente que necesita amparo y protección y cooperación patriótica a la excelsa empresa de dar vida a una nueva y gloriosa España.

Entregad cuanto economicéis los días 1.º y 15 de cada mes, tomando un solo plato, tanto en la comida como en la cena; y en aquellas casas en que sólo se tome de ordinario un solo plato, suprimid el postre, café o el vino, y entregad su importe.

Los días 2 y 16 de cada mes y sucesivos, se pasará por vuestros domicilios a recoger, mediante recibo, vuestras aportaciones.

Caso de ausencia, en dichos días, del cabeza de familia, deberá dejar encargado de entregar aquéllas a sus familiares, y a falta de éstos, al portero de la casa, o bien lo efectuará en el Gobierno civil, oficina de la Junta provincial de Beneficencia.

POR LA CARIDAD Y POR LA PATRIA
¡VIVA ESPAÑA!

Servicio Nacional Agronómico.—Sección de Palencia

A los agricultores que deseen solicitar préstamos

Terminando el día 15 del actual mil pesetas al tercer día de remitir las solicitudes con los informes correspondientes, se hace efectivo el importe de este préstamo.

Dada la manera tan sencilla y la facilidad con que puedan los agricultores disponer de algún numerario para sus atenciones más primordiales hasta que quede normalizado el mercado de trigo, todos deben de hacer uso de estos beneficios máxime teniendo en cuenta su pequeño interés.

Palencia 10 de noviembre de 1936.—El Ingeniero Jefe, *Rafael Herrera Calvet*.

Una Mutua contra Incendios de Casas de Palencia

La Defensa de la Propiedad Urbana de Palencia, decíamos días pasados, que tomó el plausible acuerdo de hacer el estudio necesario para que su proyecto de crear una MUTUA CONTRA INCENDIOS, para las fincas urbanas de esta capital pueda ser pronto una realidad, en ello tienen gran empeño numerosos socios y la directiva ha tomado gran interés en este asunto que viene a aumentar los valiosos servicios que ya tiene establecidos mencionada entidad. La comisión Pro-MUTUA, contra incendios, formada por el presidente don Rafael Alonso Buzón, secretario señor Arranz, y vocales señores Arias, Hernández y Castrillo, llevan sus trabajos con gran actividad y celo, estando estudiando la organización y brillantes resultados obtenidos en diferentes MUTUAS contra incendios, establecidas en varias capitales de España, algunas de ellas que llevan más de cien años de existencia; prueba evidente de la adhesión que cuenta de sus asociados.

Es asunto de gran interés e importancia para todos los propietarios de fincas y muchos de estos ya han visitado al secretario de la Defensa de la Propiedad Urbana, interesándose por tan beneficioso servicio ya que pronto se han percatado de las ventajas y garantías que puede proporcionarles si se lleva a efecto la MUTUA contra incendios de casas de Palencia, por lo que prometemos en breve ocuparnos más extensamente de este asunto.

Diputación Provincial

Un donativo.
Por los funcionarios de la Excelentísima Diputación, han sido entregadas a la Junta de Defensa de Burgos, 1.520,51 pesetas, como donativo para el Ejército de un día de haber de todo el personal sin excepción.

El mismo proceder seguirán en meses sucesivos, mientras duren las actuales circunstancias.

Luis G. Monge de Medina

ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, número 5, segundo, izquierda, (frente al Hotel Paseje).

AYUNTAMIENTO

Indice de la sesión de esta noche

Esta noche celebrará sesión la Corporación municipal, para tratar entre otros, de estos asuntos: Concursillo para reparación de contadores.
Nueva clasificación de calles.
Error del nombre de una vía pública.
Inclusión en el escalafón del director de la Banda de Música.
Propuesta del Ayuntamiento de Vitoria para declarar Himno Nacional el antiguo de la Marcha Real.
Adjudicación de subvenciones.
Municipalización de los servicios del Matadero.
Moción de la Presidencia sobre concierto de un empréstito para obras extraordinarias.
Otra de la misma, sobre la creación y funcionamiento de los Comedores de Asistencia Social, previa fusión de los mismos.
El plato único.
De orden del señor Alcalde hoy se han fijado en las calles cuarenta pasquines, anunciadores de la celebración del "Plato Único" que dará comienzo el día 15 del actual.

Notas de Enseñanza

Sólo los asuntos urgentes.
Por el Gobierno legítimo de España, se publica una orden de clarando que sólo se despachen por la Junta técnica del Estado los asuntos verdaderamente urgentes de Instrucción Pública y que en suspenso todos los demás, sin perjuicio de hacerse cargo de su documentación para darles el curso que merezcan, cuando se restablezcan los Departamentos ministeriales.

Suscripción pro-Avión "Palencia"

Lista número 18 de participaciones.
Suma anterior hasta el 29 de octubre inclusive, 330.095,65.
Guadalupe Antolin, de Palencia, 1,50.
Victor Calvo Martínez, de idem, 3.000.
Luis Muñoz, de idem, 10.
Ambrosio Tejedor, dueño de la Fonda "La Rosario", 50.
Pedro Fernández, 25.
Nazario Catón, de idem, 25.
Rufo Cancio, 25.
A. M. Z., 25.
Andrés Silvano, 25.
Fernán Fuerte, 6.
José Acevedo, 50.
Saturnino Diez, 50.
Lorenzo Carretero, de Becerril de Campos, 5.
Basilio Castell, de Palencia, 100 pesetas.
F. B., de idem, 3.
Florentino Malumbres, 5.
Secundina Encinas y Gregoria Mena, de Bustosirio, 5.
Ovidio Rojo, de Palencia, 5.
Nazario Catón, de idem, 25.
Suma hasta el 10 de noviembre, 333.512,40.

Lista número 9 de Ayuntamientos

Suma anterior hasta el 29 de octubre inclusive, 226.048,85.
Ayuntamiento y vecinos de Villamorco, 509,45.
Idem idem de Carrión de los Condes, 5.500.
Idem idem de Polentinos, 200.
Ayuntamiento de Villamerino, 63,40 pesetas.
Idem de Arbejal, 100.
Idem y vecinos de Valbuena de Pisuerga, 801,32.
Idem idem de Robladillo de Ucieza, 360.
Idem idem de Bustillo de la Vega, 201,10.
Suma hasta el 10 de noviembre, 233.704,12.

Notas de Hacienda

Cesión de honorarios.
El perito tasador de las alhajas, monedas y demás objetos donados por el pueblo palentino a beneficio de la Suscripción nacional, don Enrique Hermoso, dando pruebas de su generosidad y patriotismo, ha entregado con igual destino sus honorarios de pesetas 925, que le correspondían por sus trabajos realizados en la Caja de la Delegación de Hacienda.
Con tal motivo, ha recibido la gratitud de sus jefes y compañeros, que elogian su plausible conducta.

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO



Servicio informativo de F. E. de las JONS

Telegrama de Yagüe
Telegrama recibido en la Jefatura Territorial de Milicias de Valladolid del coronel Yagüe:
"Felicito a la Falange de Castilla por su bravura y valor y propongo Medalla Militar. Así se lleva la camisa azul. ¡Arriba España! Firmado: Juan Yagüe".
Palencia 10 noviembre de 1936.—El jefe provincial de Milicias. ¡Arriba España!

Notas de la Secretaría Provincial
Encarezo a todos los camaradas eviten por todos los medios toda clase de disensiones con los afiliados a otras organizaciones. Conviene a la Falange que no se produzcan incidentes siempre desagradables, dando cuenta inmediatamente de los camaradas u organizaciones que los motiven.
Percatados los Jefes locales o encargados de JONS de esta orden, velarán por su exacto cumplimiento.

Para poner fin al uso abusivo que muchos camaradas Jefes y Secretarios locales vienen haciendo de los distintivos que les corresponde, según el reglamento, voy a recordarlos lo que éste estatuye en su apartado cuarto (Sección uniforme):
Gorro; Jefes locales y Secretarios, negro con borla y cinta en plata.
Cordones; Jefes locales, rojos y negros, muy finos, con borlas rojas y negras. Secretarios locales, uno muy fino rojo y negro.
El reglamento es taxativo: es decir que no ha lugar al derecho de opción. El reglamento se ha hecho para que se cumpla.
Todo militante que no se en-

La ocupación de Madrid se desarrolla con arreglo a los planes previstos

Nuestras tropas siguen afirmando sus posiciones en el cinturón de la capital, a la que presionan formidablemente, en cooperación con las fuerzas aéreas

El truco de las emisoras

¿Dónde han sido trasladadas las estaciones de T. S. H. madrileñas? Valladolid.—Desde el jueves ya no existen emisoras de radio en la capital de España. Todas las emisoras, antes de la proximidad de las fuerzas nacionales, fueron desmontadas y trasladadas a sitios seguros...

La situación es completamente favorable

Comunicado oficial de anoche Situación general a las 21 horas del día 10 de Noviembre de 1936 La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en la jornada de hoy, en el sector Sur de la séptima División, en la que ha continuado la presión sobre los barrios extremos de la cintura de la capital, cooperando intensamente a esta presión nuestras fuerzas aéreas.

YA ESTAN CREANDO ORGANIZACIONES ARMADAS LOS ANARQUISTAS DE PARIS CON OBJETO DE HACER "ALGO MEJOR QUE LOS REVOLUCIONARIOS ESPAÑOLES"

París.—Como ya se había denunciado al comenzar la huelga y ocupación de las fábricas de Sautter-Harle, existe en ellas una célula anarquista. Acaban de publicar un manifiesto encabezado por la Federación de la Unión de anarquistas y en el que dice: "Unidos en milicias revolucionarias, los obreros españoles luchan desde hace cuatro meses contra los militares y el fascismo."

Francia en el trampolín

La suerte de Madrid fijará la de toda España

El Gobierno social-monárquico-comunista de Largo Caballero juzgando perdida la partida, ha dejado Madrid. La entrada de las fuerzas nacionales en la capital, no es más que cuestión de días. La suerte de Madrid fijará la de toda España. El ex-gobierno Caballero podrá refugiarse aquí o allá, lanzar llamadas de socorro, prepararse para la revancha. Todo inútil. Desde ese momento resultará impotente.

Otro carro ruso... y van 16 cogidos a los rojos madrileños

Tres aparatos enemigos derribados Ataques enemigos en las zonas de Asturias y Guadalupe, se estrellan contra el heroísmo y pericia de nuestros soldados

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas de ayer, 10 de noviembre de 1936. EJERCITO DEL NORTE. Quinta división.—Sin novedades dignas de mención. Sexta división.—Sin novedades dignas de mención.

Interesantes entrevistas

Francia e Inglaterra tratan del reconocimiento del Gobierno de Franco Londres.—Acerca del rumor según el cual se había llegado a un acuerdo con Francia para el reconocimiento del Gobierno del General Franco, se ha dicho en los centros oficiales que presentada en esta forma la noticia, no es del todo exacta.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES, SAN JUAN)

Cómo murió Ramón Sales

París.—Ramón Sales, presidente de los Sindicatos que se llamaron "libres", fue fusilado en Barcelona el pasado miércoles. Antes de la Dictadura de 1923, en época en que los generales Martínez Anido y Arlegui habían entablado una lucha sin cuartel contra la C. N. T., Ramón Sales fue su brazo derecho.

Madrid, sin alumbrado

París.—Informes fidedignos dan cuenta de que el sábado, los establecimientos que permanecían abiertos, cerraron a la caída de la tarde por falta de fluido para el alumbrado eléctrico. La poca luz que en noches anteriores se notaba en algunas calles de la villa, el sábado fue reducida considerablemente.

U. ROMÁN BAQUERIN Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Funerales de F. E. en Fuentes de Valdepero

Se han celebrado solemnes funerales organizados por Falange Española, en sufragio de los milicianos muertos por Dios y por España. Resultaron solemnísimos y hubo desfile de milicias ante las autoridades y pueblo en masa.

J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo. LEA USTED

Dirigir el movimiento obrero francés en sentido revolucionario. Luego se convoca a un mitin. Tal es la audacia de los anarquistas que no vacilan en invitar a los trabajadores franceses a crear órganos de defensa armada para hacer "algo mejor que los milicianos revolucionarios españoles".

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia (Frente al Siglo XX)

"Rosenberg, jefe de la España marxista"

Es el principal culpable de la resistencia de los rojos madrileños.—Quiere llevar al mundo a la catástrofe París.—"L'Echo de París" publica un interesante artículo de Henry de Querilly, en el que estudia la personalidad siniestra del embajador de los Soviets, en Madrid. Quien manda en la España marxista — dice — no es Largo Caballero ni su gobierno, sino el judío Rosenberg. Se rumorea que ha huido de Madrid, pero él es quien ha organizado la defensa de la capital, con los técnicos rusos y quien ha ordenado resistir hasta el último momento.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES A GASOLINA, eléctricos, bombas para riegos y usos domésticos, grupos moto-bombas para todos rendimientos, molinos, cortarraces, prensas para vino, y toda clase de maquinaria agrícola y abonos minerales marca "EL CIERVO". Dispongo de grupo moto-bomba para agotamientos. Visite la casa de Pablo Pinacho, Av. de Casado del Alisar, 53. Palencia. SUBASTA Se celebrará en la Notaría de don Rafael Serrano, calle de López Gómez, 2, en Valladolid, el día 16 de noviembre corriente, a las 11 horas, para intentar la venta de 13 fincas rústicas y urbanas, sitas en término de PALENZUELA (Palencia) hipotecadas en 3,500 pesetas. Informarán en la Notaría. PASTOS EN RENTA Se arriendan el pasto tiesto y de rastrojero del monte de Valbuena de Pisuerga, situado a 5 kilómetros de Quintana del Puente y 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas seiscientas ovejas, con amplias tenadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia. CASA. Se vende la señalada con el número 3 de la calle de Manflorido, espaciosa, con dos patios, uno en la fachada que mide 70 metros cuadrados y otro interior, consta de un piso y planta baja; y se arrienda local para industria en la calle de Colón, número 6. Informes, Emiliano Vicario, calle Colón, número 6. LA MODERNA Almacén de materiales de construcción y fábrica de mosaicos y yesos. Cardenal Almaraz, 17 PEDRO PASTOR IBÁÑEZ SE OFRECE oficial herrero, bien impuesto en el oficio. Dirigirse a Eutiquio Ruipérez, en Cevico de la Torre. SE VENDEN 60 ovejas y 2 carneros, todas ellas son nuevas, pariendo, con 17 crías. Para tratar, en Rivas, Gregorio López.

En aguas de Estepona un hidroavión nacional hunde al submarino pirata "B-5"

Es ya el segundo de la serie que ha ido a esconder su traición en el arcano de los mares Comunicado de la Jefatura de Prensa del Cuartel General del Generalísimo. Se tienen noticias fidedignas de que el submarino "B-5" ha desaparecido. Este submarino fué atacado por un hidroavión perteneciente a la Marina nacional el 12 de Octubre último, en aguas de Estepona (Málaga). Al divisar al hidro, el submarino se sumergió rápidamente, y en el mismo lugar donde hizo inmersión, le fué lanzada segundos después una carga de profundidad y varias bombas de cincuenta kilos, según comunicó a su debido tiempo el teniente de navío piloto del hidro, el cual también manifestó que no se atrevía a asegurar que le hubiese destruido. El Estado mayor de la Armada no quiso dar publicidad a dicha noticia hasta tener la seguridad de la desaparición de dicho buque. Este submarino es el segundo de los destruidos por la Aviación nacional, pues se recordará que el "B-6" fué hundido el 6 de Septiembre a la altura del cabo Perla, haciendo prisioneros a sus tripulantes.

Santa Visita Pastoral en Hornillos de Cerrato

El día 6 de los corrientes, según estaba anunciado, hizo su visita pastoral a esta parroquia nuestro reverendísimo Prelado. A la puerta de la iglesia fué recibido por el señor cura párroco don José Cuadrado y por las autoridades, asociaciones religiosas, Falange Española con sus secciones femenina y flechas y el vecindario en masa. Seguidamente nuestro amantísimo Prelado administró el Sacramento de la Confirmación a gran número de niños, siendo apadrinados por el señor juez municipal y su señora. Terminada tan solemne ceremonia, Su Ilustrísima fué obsequiado por los padrinos.

Necrológica Ha fallecido en esta localidad, fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Cesidio Manuel, persona que gozaba de generales simpatías en esta localidad, siendo su muerte muy sentida. A su afijida esposa doña Josefa Meneses, sus hijos don Macario, Rosina, Marcelo, Conrado, Eutiquio y Herminia y a su hermano político don Dacio Meneses les acompañamos en su justo dolor. El corresponsal

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

TALLERES ARTURO TALLERES ARTURO TALLERES ARTURO

Por mediación de la Cruz Roja han pasado a la zona nacional niños de la provincia de Palencia y Burgos que se hallaban en los colegios de Arciniega y Elorrio

Pertenece a nuestra provincia a los pueblos de Vallejo, Herrera de Pisuegra, Pozancos, Naveros y San Llorente de la Vega

Burgos.—La Asamblea Central de la Cruz Roja ha enviado, para su difusión, una nota a Radio Castilla, en la que se hace constar que, por gestiones llevadas a cabo por el señor Conde de Valledano y la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Nacional, se ha conseguido que los niños menores de 15 años que estaban en los internados de los Hermanos Maristas de Arciniega y Elorrio (Vizcaya) hayan pasado a la zona ocupada por el Ejército. Fueron embarcados a San Juan de Luz, pasando por San Sebastián a Brivesca (Burgos) donde se encuentran en el hospital de la Cruz Roja, de aquella localidad.

Los colegiales fueron acompañados por tres Religiosos Maristas hasta San Juan de Luz y fueron atendidos con la amabilidad en estos beneméritos maestros característica, pero los maristas solamente permitieron que

Unas cuartillas del capitán Touchard

Defensa de las poblaciones civiles contra los ataques aero-químicos

El cumplimiento de mi deber me impidió continuar las enseñanzas al pueblo, de la guerra química y en especial de la defensa de la población civil contra los ataques aero-químicos; parece que el tema vuelve a tener interés... que es de actualidad... Démosle pues toda la importancia que tiene, dediquémosle el tiempo necesario y sacudamos de una vez para siempre nuestra adolencia característica.

Todas las poblaciones del mundo civilizado tienen elaborado su plan defensivo, para evitar la catástrofe que se produciría de caerles desprevenidos. ¿Es que nosotros no formamos parte de ese mundo? ¡Sí! Entonces, hagamos como ellos, preparémonos y evitemos el sonrojo de constituir excepción.

Bien sencillo es prepararse para la defensa ¿por qué, pues, no hacerlo? Yo comprendo que Palencia no constituye un objetivo apetitoso para el enemigo, no existen grandes centros industriales y es escaso el número de sus habitantes, motivos principales de estos ataques aero-químicos; es decir, no es probable que esta ciudad sufra estas agresiones, pero... no está de más que nos preparemos. Además, esta precaución no es sólo para el presente sino para el porvenir; si en esta guerra que vivimos no tenemos para el enemigo importancia táctica ni extraterritorial ¿ocurrirá lo mismo en el porvenir? No hay que olvidar que Palencia es nudo importante de comunicaciones (carreteras y ferrocarriles al Norte de España desde Santander hasta Galicia, estando cerca las de Burgos y Vascongadas) y por esta circunstancia pudiera suceder tuviésemos que sufrir los horrores de la guerra.

La falta de espacio del periódico me obligará a resumir quizás excesivamente. Por eso solo trataré de lo más importante, aun cuando en este Arma nueva todo tiene interés.

Lo primero que voy a indicar por considerarlo de más urgencia, es un plan defensivo que sea todo lo eficaz posible dentro de los escasísimos medios de que disponemos; este plan sólo será provisional, el definitivo estoy seguro será ordenado por la Superioridad, cuando pasados los momentos actuales, se normalice la vida del país, La España grande que todos queremos así lo exige.

Todas las naciones cultas dedican muchos millones a este Arma no cesando las experiencias de los sabios para encontrar nuevos cuerpos químicos para destruir ciudades, aniquilando a sus habitantes en pocos minutos.

Tomemos, pues, en serio estas enseñanzas, aun cuando el encargado de ellas sea de la modesta mía; dejemos ya de tomar a broma las cosas que son muy serias y que Dios quiera no tengamos que lamentarnos un día de nuestra dejadez característica.

Antero Touchard

uno de los tres frailes pasara a la zona sometida para acompañar a los pequeños hasta su destino.

Estos niños alojados en Brivesca son en su mayoría de la provincia de Burgos y algunos de la de Palencia. Una comisión ha salido de Burgos para recoger las filiaciones de los escolares, al objeto de devolverlos con la mayor prontitud a sus respectivos domicilios.

La Asamblea de la Cruz Roja ruega a los padres y familiares de los niños, que vayan a recogerlos a Brivesca, y si existiesen

manifestas dificultades para ello, se lo comuniquen al Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, para determinar en cada caso.

Los nombres de los niños han sido leídos en la edición de sobremesa de Radio Castilla y volverá a leerse la lista antes de la emisión de noticias de esta noche. De la provincia de Palencia, figuran Vallejo, Herrera de Pisuegra, Pozancos, Naveros y San Llorente de la Vega, entre los pueblos de donde son los niños recogidos.

En lasperas de ser madre...

Le alegras inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen durante el embarazo de ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharada mezclada con agua después de cada comida.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



Las operaciones en Madrid a través de la Prensa francesa

LAS TROPAS DE VARELA CONTINUAN SU AVANCE A PESAR DE LA RESISTENCIA ENEMIGA Y DE TODOS LOS PREPARATIVOS BELICOS DE LOS "ROJOS"

París.—"Le Jour", dice que a pesar del violento contraataque realizado el domingo por los marxistas madrileños al flanco izquierdo de las tropas de Varela, éstas le rechazaron con toda valentía.

Franco ocupa la línea del Manzanares con sus puentes, a pesar de la resistencia enemiga, y continúa el avance a despecho de todos los preparativos bélicos de los "rojos." Los poderosos tanques rusos van cayendo uno a uno en poder de las tropas nacionales.

Señala la anomalía que supone la separación del poder político del poder militar, al trasladarse la junta de gobierno a Valencia.

Afirma que la fuga de Largo Caballero no tuvo lugar el sábado, como se ha dicho, sino el viernes, realizándola de una forma precipitada.

Este proceder—comenta el periódico francés—es poco aleccionador para las milicias que en los frentes sirven de carne de cañón.

"Le Temps", de ayer, escribe: "Solamente el sábado llegaron al centro de Madrid 12.000 huídos de los barrios extremos, alojándose en las casas vacías y abandonadas."

Crónica de Tribunales

Dos juicios.

Teodoro Merino comparece ante la Justicia para responder de un delito de lesiones. El día 16 de junio pasado, respondió a las palabras mortificantes de su esposa, propinándole varios garrotazos que la ocasionaron lesiones de alguna importancia. El Ministerio público solicita para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto y 150 pesetas de indemnización. El letrado señor Santos Pastor pide la absolución y, en el peor evento, que se le aprecien las atenuantes de arrebatado y obcecación y la circunstancia mixta del parentesco.

El segundo juicio se sigue contra Domingo Santamaría, a quien se acusa en unión de otros gitanos, de haber robado unas mulas al vecino de Hérmides llamado Ramón, Redondo. El letrado señor Buil Polanco solicita la absolución de su defendido, basándose en su cualidad de criado, o en el peor de los casos, se le conceptúe como simple encubridor.

Ambos juicios quedaron pendientes de sentencia.

CACHO

La situación en Madrid, más pavorosa cada minuto que pasa

Entre los milicianos cunde la indisciplina, aumentando las deserciones y rebeldías

Madrid.—La situación de la capital no ha variado sensiblemente en las últimas 24 horas. A través de las emisiones de Radio al servicio de los "rojos", se deduce que las tropas nacionales que asedian a Madrid no han iniciado aún el ataque a fondo a la capital, si bien continúa la presión cada día más intensa en los barrios extremos de la ciudad y se rematan las operaciones de limpieza necesarias para emprender la ofensiva final.

Los periódicos de hoy acusaban una tónica desfalleciente. Han perdido ya la expresión briosa y bravucona que tenían días atrás. Se limitan en sus editoriales a hacer invocaciones angustiosas para que no desfallezcan los milicianos en la resistencia. La consigna se repite machaconamente una vez y otra: "resistir, resistir, resistir".

Las emisoras "rojas" vienen sufriendo en estos días frecuentes "pannes"

Se habla de que tal vez lleguen a tiempo las ayudas que esperamos, se pintan con negros trazos los males que sobrevendrían a los milicianos si la ciudad fuese tomada y se piden sanciones severísimas para los cobardes, para los que huyen, para los que no obedecen a los jefes...

En este punto puede afirmarse que la indisciplina cunde. Hay indudablemente deserciones y rebeldías entre las filas de milicianos. Se habla de que durante toda la noche la población madrileña no pudo dormir escuchando el fuego que hacían los nacionales en la cintura de Madrid.

Como dato significativo diremos que las emisoras de radio—esta tarde Unión Radio y otras de extracorta—padecen frecuentes "pannes" en sus emisiones, alegando averías en el fluido eléctrico. Hoy no se pudo escuchar a los "telegrafistas rojos" en su acostumbrado programa.

SE VENDE barata, madera, casi nueva, de entarimar y paves para lo mismo. Razón, Valentín Calderón, 16, primero.

brada emisión de la tarde. ¿A qué se debe esta interrupción? Por todos los detalles que han podido captarse a través de la radio, puede colegirse que la situación de Madrid se hace más pavorosa cada día que pasa.

LAS ANGSTIOSAS

MADRID.—La Junta de Madrid ha ordenado que se presenten para empusar armas los actores, pintores, coradores de teatros.

A los obreros se les entrega inmediata de los palas que posean, considerándose facciosos a los que no lo hacen.

Por última vez se reanuda los individuos que integran el primer Batallón de reserva para que comparezcan en Jefatura en el plazo improrrogable de ocho horas.

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA

es el famoso **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.

En cajitas de 28-30 gageats. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

"ANTES SE PILLA A UN MENTIROSO..." DECIA EL PROVERBIO

A pesar de todos los cacareos de las radios rojas la Prensa madrileña resume así la jornada última "Ciertamente el análisis sereno no nos permite entonar un canto de victoria"

Madrid.—La Prensa de la mañana coincide en todos sus editoriales en una consigna que parece prefijada por alguien: resistir.

Todos los artículos extractados de los periódicos madrileños acusan este tono de angustia desesperada, procurando infiltrar en la moral de los milicianos la idea de una resistencia desesperada, clavándola "a forciori" mediante amenazas terribles y dramáticas pinturas de la suerte que correrían caso de que la ciudad fuese tomada.

"Política" dice que las milicias necesitan una más viva tónica, un más arraigado convencimiento, una más firme e inquebrantable voluntad de vencer que la que

demonstran con su comportamiento en las trincheras.

"Claridad" aboga igualmente por una resistencia viril. Las jornadas son muy duras, pero hay que salvarlas con ánimo sereno.

Hace en otro artículo un resumen de la jornada de ayer y lo sintetiza así:

"Ciertamente el análisis sereno no nos permite entonar un canto de victoria."

El "Boletín Oficial de las Juventudes libertarias" pide que se fusile sin compasión a los cobardes que huyen. Nada de cobardías—dice—. Eso se queda para las liebres que corren a la vista del cazador.

En las líneas de fuego no hay más voz de mando que la de resistir. El que mire hacia atrás es un cobarde.

Dice que se obedezca ciegamente al mando. Si no se tiene confianza en él, o se comprueba que el mando es un traidor deben fusilarle en el acto los milicianos. Pero hasta tanto obedecer. Esta es la consigna.

Añade que hasta aquí padecieron jefes ineptos y cobardes y así se explican los desastres sufridos por los "rojos".

Termina diciendo que a cada paso hacia atrás que se da en Madrid es una tumba que se abre.

"C. N. T.", también dedica su editorial a pedir resistencia desesperada a los milicianos. El mundo—dice—nos mira. Si resistimos tal vez lleguen a tiempo los hermanos de las otras regiones que en estos momentos gravísimos para Madrid nos miran angustiados.

EL PARTE DE GUERRA DE LOS "ROJOS"

Madrid.—En el parte oficial de

guerra facilitado por el "Clarísimo" Mijias, se dice ayer la aviación bombardeó los núcleos concentrados en Casa de Campo.

Confirma que el enemigo atacó violentísimamente en todas las líneas del cerco de Madrid.

DEL GOBIERNO MILITAR

La orden de incorporación

El excelentísimo señor general Jefe de la Sexta División Orgánica en telegrama dice lo siguiente:

"Generalísimo dispongo entre días 15 y 19 corriente incorporarse a filas los soldados disponibilidad serena. El cupo filas reemplazo que cumplieron la edad de ser llamados en el segundo destino se tendrán en cuenta. Prevenciones para incorporación reemplazo 1932 se da decreto 132 inserto en el Oficial Junta Defensa de junio 10. Debe dar órdenes de rapidez esta disposición en cumplimiento autoridades locales."

NOTICIA

F. E. de las JONS

Los camaradas Tomás Méndez y Arturo Calvo pertenecientes a la Centuria del capitán Calvo que opera en el frente de la zona batida a los rojos se adelantaron de un pergamino de glo XIII de gran valor, que entregaron al señor Deán de Santa Iglesia Catedral de Burgos.

El hallazgo es de gran importancia y muy agradecido de nuestros camaradas.

La industria catalana ya está pagando los pecados de la colectivización

LA DE TEJIDOS DE LANA YA ESTÁ PARALIZADA

Cerberg.—Según dicen los viajantes que llegan aquí, procedentes de Barcelona, la falta de materias primas de origen extranjero se hace sentir cada día más intensamente en Cataluña.

Para remediar la penuria extrema de algunas de estas materias, fueron puestas nuevamente en funcionamiento ciertas minas, de Aragón y Cataluña, que estaban cerradas porque su explotación no era remunerativa.

Debido a la falta de algodón, las horas de trabajo en las industrias dependientes de este producto se han reducido conforme a la categoría de los obreros, entre

L.A. USTED

El Diario Palentino